

MASARYKOVA UNIVERZITA Lékařská fakulta - podatelna	
Č.j./E.č.:
Datum/Čas	30 -03- 2023 /.....
Počet listů dokumentu:	3
Počet příl. a listů/sv.:
Počet a druh nelist.příloh:

POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE

Masarykova univerzita
Uchazeč
Habilitační práce
Oponent
Pracoviště opONENTA,
instituce

MUDr. Zdeněk Dvořák, Ph.D.
 Funkční a estetická rekonstrukce zevního nosu
 doc. MUDr. Aleš Nejedlý
 Klinika plastické chirurgie LF3 UK a Fakultní nemocnice
 Královské Vinohrady...

Oponentský posudek

habilitační práce MUDr. Zdeňka Dvořáka, Ph.D.

MUDr. Zdeněk Dvořák, Ph.D., přednosta Kliniky plastické a estetické chirurgie FN u sv. Anny v Brně, předložil habilitační práci s názvem „**Funkční a estetická rekonstrukce zevního nosu**“.

Volba tématu

Výběr tématu pro habilitační práci považuji za vhodný. Rekonstrukce nosu je téma velmi aktuální, zvláště potom při stoupající incidenci kožních nádorů v oblasti nosu. Adekvátní radikální chirurgická léčba je velmi často spojena s rekonstrukcí částí nebo celého nosu. Komplexní pojednání o rekonstrukci nosu včetně stanovení optimálního postupu rekonstrukce nosu je v současné době velmi aktuální.

Rozsah a členění práce

Práce je rozdělena do dvou na sebe navazujících celků. První část komplexně seznamuje čtenáře s problematikou rekonstrukce nosu od historie, anatomie, embryologie po encyklopedické shrnutí možností rekonstrukční operativy, včetně zvláštností replantační problematiky této oblasti

Cílem další, klinické části je stanovit algoritmus vhodného postupu rekonstrukce nosu a ověřit si věrnost rekonstrukce nosu pomocí nejenom profesionálních skenerů a srovnat tyto výsledky s ověřením pomocí veřejně dostupných skenovacích systémů - aplikací mobilních telefonů. Zároveň je součástí klinické práce objektivizace výsledků statistickým zpracováním dat získaných z originálních dotazníků vytvořených autorem.



MUSS3022948

Cíle habilitační práce – dílčí témata

Cíle práce jsou stanoveny jasně.

V první části seznámit čtenáře vyčerpávajícím způsobem s problematikou anatomické jednotky nosu a možnostmi jeho rekonstrukce.

V druhé části stanovit algoritmus postup pro rekonstrukci nosu v rámci rekonstrukčního žebříku. Metodologicky stanovit úspěšnost rekonstrukce nosu v závislosti na spokojenosti pacienta z různých aspektů jeho vnímání na základě statistického zpracování dotazníku vytvořeného a v průběhu vyhodnocení korigovaného autorem.

Dalším cílem druhé části je objektivizovat antropometrickými měřeními úspěšnost rekonstrukce nosu. Pro tato měření byly použity jednak profesionální skenery a také běžně dostupné skenery.

Metodologie a výsledky

Jednotlivá témata, zvláště klinické části práce, si kladou východiska a cíle. Popisují metodologii, výsledky a jejich exaktní statistické zpracování. Následuje diskuze a jsou stanoveny závěry. Z tohoto pohledu klinická část práce zcela naplňuje atributy vědecké práce.

Literatura obrázky a grafy

Soupis literatury čítá 281 odkazů. Spektrum citovaných titulů domácích i zahraničních autorů považuji za adekvátní a pro danou tematiku reprezentativní. Citace dokládají autorovu publikační aktivitu, ze které vychází i podklad pro habilitační práci. Habilitační práci přesvědčivě ilustruje 96 kvalitních obrázků a 30 tabulek.

Připomínky

K předložené práci vysoké odborné úrovně nemám připomínky.

Naplnění cílů práce

Přesně definované cíle práce byly podle mého názoru prezentovanou studií vyčerpávajícím způsobem naplněny.

Fundovanost autora a pracoviště

MUDr. Zdeněk Dvořák, PhD. je přednostou Kliniky plastické a estetické chirurgie FN u sv. Anny v Brně. Toto pracoviště je považováno odbornou veřejností za špičkové pracoviště plastické a rekonstrukční chirurgie s nejvyšší akreditací. Rekonstrukční operace nosu, prováděné v celém spektru výkonů v dané problematice, patří do stěžejních problematik pracoviště. Dr. Dvořák se dobře zhostil vedení kliniky a je znám velmi dobrými výsledky jeho klinické praxe i publikační a přednáškovou činností.

Celkové hodnocení habilitační práce

Předloženou habilitační práci považuji za obsahově velmi hodnotnou. Problematika je vysoce aktuální. Aktuální do té míry, že podle mého názoru tématicky vyplňuje doposud nezastoupené místo v českém písemnictví.

Zvláště první část má rysy monografie a považuji za velmi vhodné, aby po menších úpravách, byla vydaná jako monografie včetně neobyčejně zajímavých závěrů druhé, klinické, části.

Dotaz

Na MUDr. Zdeňka Dvořáka, PhD. mám následující dotaz:

1.

Jaké je podle autora v současné době postavení volného lalokového přenosu v problematice rekonstrukce nosu.

Závěr

Habilitační práci MUDr. Zdeňka Dvořáka, PhD. „Funkční a estetická rekonstrukce zevního nosu“ hodnotím po stránce obsahové jako neobyčejně zdařilou. Lze ji podle mého názoru přisoudit významnou hodnotu pro klinickou praxi. Doporučuji její přepracování do formy monografie.

Předložená habilitační práce odpovídá svým rozsahem a obsahem požadavkům stanoveným v Zákonu o vysokých školách (č. 111/1998 Sb.). Proto doporučuji vážené vědecké radě přijmout tuto práci k obhajobě a považuji předloženou práci za vhodnou k podání návrhu pro jmenování MUDr. Zdeňka Dvořáka, PhD., docentem chirurgie.

Habilitační práce MUDr. Zdeňka Dvořáka, Ph.D., „Funkční a estetická rekonstrukce zevního nosu“, **splňuje** požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Chirurgie.

FAKULTNÍ NEMOCNICE
KRÁLOVSKÉ VINOHRADY
Šrobárova 50, 100 34 Praha 10
Klinika plastické chirurgie

V Praze

Dne 25. Března, 2023

.....
podpis